



开心事

01

重庆↔马来西亚槟城 重庆↔内蒙古呼伦贝尔海拉尔

旅游业双方奔赴
重庆一天连开两条航线

新增的航班

7月23日凌晨,马来西亚飞萤航空FY3846航班搭载着179名旅客平稳降落在重庆江北国际机场T3航站楼,这是重庆首次开通重庆到槟城定期航线,也是目前中西部地区唯一直飞槟城的航线。

记者获悉,该航线由马来西亚飞萤航空执飞,计划每周执行3班,重庆出发班期为周二、周四、周六,执飞机型为波音737。航班于21:30从槟城起飞,次日2:00到达重庆;于3:00从重庆起飞,7:30到达槟城(以上均为当地时间),飞行时长约4小时15分。

“这个航线开通非常好,为我们来重庆旅游节省了很多时间,而且价格也很便宜。”马来西亚旅客张先生说,马来西亚很多人喜欢重庆这座“8D魔幻城市”,越来越多的马来西亚市民想来重庆旅游,以前来重庆需要转机,现在直航了,带动了旅游业双方奔赴。

除当天开通重庆到槟城航线外,重庆还开通了直飞内蒙古呼伦贝尔海拉尔航线的航班。该航线由厦门航空执飞,计划每周执行3班,班期为周二、周四、周六。去程航班10:25从重庆江北国际机场起飞,14:15抵达海拉尔东山机场;回程航班15:00从海拉尔东山机场起飞,19:00抵达重庆江北国际机场。

重庆至海拉尔的直飞航班复飞,不仅缩短了两地之间的时空距离,更连接了南北的文化与风情,方便重庆市民暑期踏上说走就走的草原之旅。

重庆边检总站执勤三队民警段泉介绍,自2023年12月1日起,马来西亚对中国公民实施免签政策,今年2月、3月,中新中泰互免政策相继生效,出入境旅游受免签政策影响增长迅猛,今年以来,重庆江北机场口岸来往“新马泰”的出入境人员共42万余人次,约是去年同期的2.8倍。

今年以来,重庆江北机场国际(地区)客运航班大幅增长,截至目前,江北机场保障国际(地区)旅客量超过80万人次,同比增长近2倍,已超过2023年全年数量。当前,江北机场实际在飞国际(地区)客运航线26条,每周超过150个航班,通达西雅图、伦敦、巴黎、马德里、罗马、米兰、布达佩斯、悉尼、多哈、迪拜、新加坡、首尔、大阪等城市,基本构建覆盖北美、欧洲、澳洲、中东、日韩、东南亚等地区的国际航线网络。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 徐雯娟

02

全线最长隧道双向贯通
巫云开高速年底具备通车条件

重庆高速集团消息,7月22日上午10时30分,巫云开高速朝阳隧道左洞贯通,至此,巫云开高速最长隧道——朝阳隧道双向贯通。

记者从重庆高速集团获悉,巫云开高速B1标朝阳隧道为巫云开高速控制性工程之一,起于巫溪县朝阳镇,止于云阳县上坝乡,左洞长5110米,右洞长5132米,右线已于7月6日贯通。该隧道连接渝巫、朝阳等地,是加快主城都市区与渝东北间联系及过境大通道的重要组成部分。

“隧道施工平均月进尺达到143米,拱架段月最高进尺达168.3米,光爆段月最高进尺突破206.1米,为项目顺利推进奠定了坚实基础。同时,项目团队还积极探索新技术、新工艺的应用,不断培育新质生产力,目前已有机械化施工工艺优化正在申请发明专利。”重庆高速集团千牛公司项目技术负责人介绍,该项目在确保安全与进度的前提下,项目团队比原计划提前了8个月完成隧道施工,总计用时32个月。

巫云开高速是重庆市高速公路网“四环二十二射六十联线”中的第三十三联,是市级重大项目。该项目起于巫溪县城、经云阳县、止于开州区,全长118.62公里,估算总投资约209.4亿元。巫云开高速建成后,巫溪至开州车程将缩短至1.5小时左右,同时将串联起红池坝、雪宝山、汉丰湖等景点,助推沿线旅游资源开发。

重庆高速集团千牛公司项目负责人表示,目前巫云开高速B1标整体工程进度正稳步推进,预计10月底朝阳隧道全面交工,预计年底达到通车条件。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 徐雯娟

03

安康—恩施—黔江
这条铁路要来了

记者从市发展改革委获悉,近日安康至恩施至黔江铁路启动项目预可研采购,意味着该铁路启动项目预可行性研究工作。

安康—恩施—黔江铁路是国家中长期铁路网规划中安康—张家界铁路的重要一段。该铁路是西北地区至华中、华南地区的便捷运输通道,也是连接陇海、沪汉蓉、黔张常等干线铁路的重要纽带,有利于填补路网空白、保障国家能源通道安全、助力秦巴山区乡村振兴、带动沿线旅游发展。

据第1眼-重庆广电

闹心事

陌生人街头借钱当“路费”?
市民热心做好事结果上了当

01

“你好,我的手机丢了,能不能借我一点路费,到了就还你……”你在路上是否遇到过这样的求助?然而,这可能是一场骗局!23日,重庆市公安局轨道交通分局发布了一接触性诈骗团伙被成功打掉的消息。

7月6日,轨道分局刑侦支队接乘客肖女士报警,她称自己在轨道交通1号线朝天门站乘坐轨道时,一陌生男子主动上前搭讪,称自己手机遗失,想借100元现金打车到某区县的一酒店,并承诺到达目的地后会尽快与她联系,归还所借的现金。

肖女士出于热心便借给了他100元,然而却迟迟未等到男子的音信,她意识到自己可能被骗,于是报警求助。

轨道分局刑侦支队民警经调看相关公共视频后,意识到这背后很可能是一个有组织的犯罪团伙。办案民警迅速开展深入摸排调查,经线索深挖、深度研判,很快锁定了这个7月初自外地流窜至重庆实施接触性诈骗的团伙。

民警发现,该团伙的作案地点主要是在主城各重要交通枢纽及人员密集的轨道站点,诈骗对象多为独自出行的年轻人。该团伙惯用的话术是称自己从外地来重庆开会,手机遗失在出租车上,着急去某区县大酒店开会,以此博取路人信任,借取100元至500元的现金作为“路费”,并索要受害人电话号码,谎称到目的地后再联系归还,一旦得手后会立即逃离现场。

“目前该团伙已在重庆作案多起,被骗群众有200余人,涉案金额5万余元,因单笔诈骗金额小,许多受害人并未报警。”据办案民警介绍。

7月17日11时许,民警在轨道交通1号线鹅岭站附近一举抓获犯罪嫌疑人朱某等3人。在大量证据面前,3人如实供述犯罪事实,目前案件正在进一步侦办中。

(备注:接触性诈骗是指犯罪嫌疑人通过直接接触受害人的方式实施的诈骗行为)

新重庆-上游新闻记者 纪文伶



顺走手机被抓后指认现场

男子到手机店兼职
“顺”走三部新手机

02

手机店从网上请人来帮忙促销,没想到网上请来的人竟打起歪主意,以换衣服为名潜入库房偷出3部新手机变卖。近日,在夏季治安打击整治专项行动中,渝中警方破获一起店内库存手机盗窃案,帮助商家全额追损1.8万余元。7月21日,店主专门来到石油路派出所道谢并送上锦旗,感谢民警全力为其挽回损失。

“我店里库房里的三部新手机被人偷了!”不久前,石油路派出所辖区一商场某品牌手机专卖店负责人王女士报警求助。“库房在店铺收银台后方,比较隐蔽,平时除了店员,一般不会有顾客进去。”王女士回忆,这段时间除店员外,只有一名从网上招来兼职促销的年轻男子进过仓库换衣服。此后,库房内少了三部全新未拆封的手机,价值1.8万余元。

民警调取了店内监控视频调查,发现受聘兼职男子果然曾独自从店内库房中走出,当时其背着一个白色帆布斜挎包,出来后连门都没有关好,就神情慌张地快速离开店铺。

民警继续循线追踪,很快在临江门一小区将嫌疑人骆某抓获。经审讯,其对盗窃商户三部新手机的犯罪事实供认不讳。据交代,他平时在网上发布求职信息,做点散碎零工挣钱。当天他在手机店库房换衣服时,看到货架上一摞摞的新手机,临时起意,悄悄把三部新手机装进随身携带的白色帆布包中快速离开,随后低价卖出赃物从中获利。经过法治教育,嫌疑人非常后悔,已主动退赔商家全部经济损失,骆某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施,该案还在进一步办理中。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 渝中警方供图

二人凌晨车库散步纳凉
“拆盲盒”盗走未锁车内财物

03

连日高温,酷热的夏夜令人难以入眠。却有人以散步纳凉为幌子,在车库里闲逛,趁四下无人时就偷偷拉一拉车库里的车门,盗取未锁车门车辆内的财物,整个偷盗过程就像“拆盲盒”游戏。近日,江北区公安分局大兴村派出所仅用短短2个小时就成功破获一起盗窃车内财物的案件,两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪,被采取刑事强制措施。

“警察同志,我要报案,我放在车里面的东西全都丢了,其中还有一箱刚买的茅台酒。”7月16日下午,大兴村派出所民警接到市民王先生报案,称因自己忘记锁车,车内的一部手机、两条香烟和一整箱茅台酒以及400元现金被盗,损失财物价值高达两万余元。

接到报案后,民警迅速展开调查。通过调取车库监控录像,民警发现15日中午11点左右,王先生将车停到江北建新南路车库后离开,第二天凌晨2点30分左右,有一对行动异常的男女在案发现场徘徊。

只见他们像“质检员”一样,每经过一辆就用手拉一下车门,“抽查”车门上锁情况,当来到王先生的车门前,轻轻一拉就成功开启了“惊喜盲盒”。拉开车门后,两人搜刮完车内财物,却因一箱茅台酒犯了难。因为担心搬走一整箱茅台酒目标过大,两人“灵机一动”拆开了茅台酒的外包装,“化整为零”把一盒盒的茅台酒塞进了一旁的消防箱里藏起来,准备改天再来拿走,当时只将手机、现金和香烟带走了。

短短2个小时的时间,民警就迅速确定了两名嫌疑人的身份,16日当天就将高某和汤某捉拿归案,并追回了被盗的财物,两人对自己的犯罪事实供认不讳。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇